LSIMULADO DE
VESTIBULAR

LISTA 2 - PROGRESSAO ARITMETICA (P.A)

PROPRIEDADES E SOMA DOS TERMOS DE UMA PA

|. (MACKENZIE) - 5¢ A= {xEF'f.J| x & miltiplo de 11} e
B={xEM|15=x< 187}, 0nimeto de elementos de AN B &
a) 16 bj 17 c) 18 d) 19 e) 20

1. (UDESC) - Sejam x, y,  nlmeros reais tais que a sequéncia

I

I X, l.y, — .2 | forma, nesta ordem, uma progressio aritmética,
4
entiio o valor da soma X +y + 2z &
3 21 15 19
1) - — by — ) — d) 2 ) - —
uy Y1 973 93

3. Os trés primeiros termos de uma progressdo aritmética sio dados
respectivamente por (X - 5), x* e 5x + | Um possivel valor do quinto
lermo dessa progressio é:

a) 36 b) 25 c) 18 d) 12 e) 9

4. O primeiro, o quarto, o 0itavo e o décimo primeiro termos de uma

progressiio aritmética sio respectivamente (k - 2), [‘k +%] , ( 3k +]T) e

(4K + 1). A soma do sexto termo com a razdo dessa progressdo &
a) T b) 9 ¢) 10 d) 11 e) 13
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5. (UFPE) - Um professor resolveu presentear seus cinco melhores
alunos com livros de valores equivalentes a quantias diferentes. Os
valores dos livros recebidos pelos alunos devem estar em progressdo
aritmética e a soma dos trés valores maiores deve ser cinco vVezes o
total recebido pelos outros dois. Se cada um deve receber um livro de
valor equivalente a uma quantidade inteira de reais, qual a menor
quantia (positiva) que o professor vai desembolsar na compra dos
livros?

a) RS 90,00 b) RS 10000 ¢) R5 110,00

d) R 12000 e) RS 130,00
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"_SIMULADO DE
VESTIBULAR

RESOLUCAO

1.

A={xEN|xé multiplo de 11} = {0, 11, 22, 33, ...}
B={xEN|15=x= 187} = {15,16,17, ..., 187}

]

ANB={I2,33,44,..., 1587}

() nimero de elementos de A N B é 16 pois eles constitnem uma progressio
aritmética de razio 11, onde a = 11, a = 18T e

a =a;+m-1).reel¥T=22+in-1).11 e« n=14

Resposta: A

1+— _
5
y= =—
2 &
\+% 1 11
I 5
Y - =]lex=1_ — =
2 8 ]
y+z 1 5 1 1 5 1
= — W — = — = — — — W= — —
2 L] ] 2 2 ] L]
) 11 5 1% 15
NAYHEE — b — 4 |- — |=—
] B 5/ B

Resposta: C

3.

MNa PA (x — 5; x%; 5x + 13 ...), temos:

(x—-5)+(5x+1) . .
e =3y -2 I+ Il=0eex=loux=2

X =
2

Parax=1.a PA ¢ (—4; 13 6; 11z 163 ...).
Parax=21,a PAé (- 3; 4; 11; 18; 15; ...).
Um possivel valor para o quinto termo é 25,

Resposta: B
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4.

Mesta progressio, a; + a;; =a; +a; =k -2)+ (dk + 1) =

|‘ AR y
=|k+%|+|:.“-k+%:|#5k.—l=4l:+3-¢bk=4
Desta forma
nkeres 14 I3 2 - :
5 13 - -8 =— = rs — #r= —
aﬁ;”i:_ 47T 2 2 2
2 2
13 3 19
ag=ay+ir= —+1l, —=—
2 2 2
3
ah+r=£+;=ll
2 2
Resposta: 1)

Sejam a— Ir,a—r,a,a + r, a4+ Ir os valores dos livros a serem recehidos
pelos alunos. Temos 3a + 3r = 5(2a — 3r) e dai Ta = 18r. Como a e r s50
inteiros positivos e de menor valor possivel, temos a = 18 e r = 7, e 0 menor
valor a ser gasto pelo professor € 5 a =5 . 18 = %0 reais.

Hesposta: A
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